

# 为全市妇幼健康系统搭建院校合作平台

山东第一医科大学公共卫生与健康管理学院实践教育基地落户聊城

近日,聊城市卫生健康委与山东第一医科大学(山东省医学科学院)公共卫生与健康管理学院签署合作协议,同步在聊城市妇幼保健院举行山东第一医科大学(山东省医学科学院)公共卫生与健康管理学院实践育人基地揭牌仪式。

山东第一医科大学(山东省医学科学院)公共卫生与健康管理学院党委书记王君林,市卫生健康委党组书记、主任,市中医药管理局局长张月莲,市卫生健康委党组成员、副主任陈静,市妇幼保健院党委副书记、院长王继志,

各县(市、区)妇幼保健院院长、分管院长、科室负责同志以及市妇幼保健院中层以上干部共计100余人参会。

活动伊始,山东第一医科大学(山东省医学科学院)公共卫生与健康管理学院党委书记王君林介绍了学校和学院情况。

市卫健委党组书记、主任,市中医药管理局局长张月莲介绍聊城市基本情况,她指出,山东第一医科大学公共卫生与健康管理学院实践教育基地落户聊城市,并将全市妇幼保健机构纳入了一体化建设,充分体现了山一大领导

对聊城市妇幼健康系统的认可,为全市妇幼健康系统搭建了院校合作的平台,为解决妇幼系统人才的“引育留”问题提供了另一条解决途径,也为后期深入合作打下坚实的基础。希望市县妇幼保健机构以此为契机,借势而为、乘势而上,在做好人才培养的同时,吸收人才、引进人才,不断提升妇幼保健工作水平。

市妇幼保健院王继志介绍了医院情况,并向各位领导做了三点表态:一是竭诚以待,加大支持力度;二是严格管理,解除学校之忧;三是多位合作,增强紧密联系。

市妇幼保健院将加大与第一医科大学的紧密联系,共同开展课题研究、学术交流等活动,为推动聊城妇幼保健事业的发展贡献智慧和力量。

王君林、张月莲共同为实践育人基地揭牌。齐艳波、陈静作为双方代表进行了签约。

此次医学高校与医疗机构的深度合作,为共同培养高素质医疗人才开辟了新路径,也为双方共赢发展带来新契机。

当天下午,王君林书记一行在聊城市卫生健康委、聊城市妇幼保健院等领导的陪同下,来到

东昌府区妇幼保健院,就大学生实践育人基地等工作进行交流指导。东昌妇幼党委书记刘兴利,党委副书记、院长姚淑霞等领导陪同。

王君林书记一行首先听取了东昌妇幼党委副书记、院长姚淑霞介绍医院工作开展情况,先后参观了全生命周期健康科普馆、院史馆、门诊区域、中医调理中心、医疗美容科、中医科等区域,了解妇幼健康事业发展史,对医院特色业务发展和文化建设表示高度赞赏,并围绕妇幼公共卫生和健康管理等方面工作进行了讨论。

## 汇聚合力 共享智慧

共建聊城大妇幼宣传体系暨全市妇幼保健机构新闻宣传培训班开班

为增进全市妇幼保健机构的紧密联系,共建“大妇幼大健康”体系,近日,“共建聊城大妇幼宣传体系暨全市妇幼保健机构新闻宣传培训班”会议在聊城市妇幼保健院举办,聊城市妇幼保健院党委副书记、院长王继志出席会议并讲话。东昌府区妇幼保健院宣传科负责人、新闻通讯员、健康教育专员参加了会议。聊城市妇幼保健院党委委员、副院长杨志峰主持会议。

会上,杨志峰宣读了《聊城市妇幼保健机构“新闻宣传互联互通机制”工作方案(征求意见稿)》,明确了共建“大妇幼宣传体系”的指导思想、工作目标、工作思路、工作职责,并征求了与会人员的意见建议。

会议指出,保障妇女儿童的健康权益,降低婴幼儿、孕产妇死亡率,提高出生人口素质是妇幼保健机构共担的职责。妇幼保健院就是在同一个历史背景下诞生的,肩负着相同的使命和希望,由于目标相同,职责相同,在历史发展过程中,形成了“互帮互助、沟

通交流、共同发展”的紧密合作关系,具有天然的亲密联系。

会议指出,全市妇幼保健机构以国家医改政策为导向,市县两级妇幼保健院紧紧团结在一起,牢牢地凝聚在一起,共同打造“全市妇幼健康命运共同体”,共同建设“大妇幼大健康”工作体系,这是永葆初心、担负使命的社会要求,也是面对现实、面向未来的必然选择,汇聚合力、共享智慧,力争将聊城妇幼健康事业打造成为标杆和样板。

随后,聊城市新闻传媒中心鞠圣娇,齐鲁晚报·齐鲁壹点聊城融媒中心郝忠诚分别就《如何发现新闻、挖掘新闻、报道新闻》和《短视频制作和新媒体宣传策略》为题,从新闻写作技巧、视频制作方法等方面进行了授课。

此次会议的成功召开,标志着全市妇幼保健机构“命运共同体”开始缔结,“大妇幼大健康”体系驶上轨道,全市妇幼人的心更加紧密地团结在一起,为推动全市妇幼健康事业高质量发展而努力奋斗。



## 义诊进社区,服务送健康

“繁森药箱医疗队”来到家门口

为进一步增强辖区居民的健康保健意识,宣传普及医学知识和健康生活理念,满足居民群众自我保健、健康养生的需求,近日,东昌府区中医院选派由内科、外科、妇科、儿科、治未病科、妇产科、骨科、急诊科、肛肠科、康复医学科组成多学科的专家团队,分别到馨苑社区、柳园社区、华府社区、莲湖社区四个社区开展送温暖送健康义诊活动。

活动中,中医治未病科主任杨忠发挥在预防疾病方面的独到优势,根据居民的个体情况,提供个性化中医养生调理方案。

急诊科主任刘庆伟为社区居民普及

急救知识,操作心肺复苏。让群众认识到在事发现场能够第一时间运用好此项技能挽救生命和降低伤害程度。

期间,专家团队为社区居民提供面对面问诊,免费进行血压检查,同时免费开展提供耳穴压豆、推拿等中医特色适宜技术,并对居民在医疗咨询与用药指导方面存在的疑问给予耐心解答并提出合理的诊疗建议。让群众亲身体验了中医适宜诊疗技术,倡导健康生活方式,了解了养生和预防保健知识,宣传了中医药传统文化。四个社区共有200余名社区居民前来义诊,受到了群众的一致好评,发放健康教育处方150余份。

